小学数学第八册第五单元试卷(A) 
 
一、 单选题(每道小题 3分 共 6分 )
1. 如果被减数和减数都增加3.5，那么差就　　　　　　　　　　　　 [　　 ]

A．增加3.5　　　　　　 B．不变　　　　　 C．增加7

2. 4.645保留两位小数约是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 [　　 ]

A．4.64　　　　　　　 B．4.6　　　　　　 C．4.65

二、 填空题(每道小题 3分 共 12分 )
1. 把0.8改写成用千分之一作单位的数是(　　 )．它有(　　 )个0.001．

 2. 比3.96多1.07的数是(　　 )．

3. 把28.45扩大100倍，再缩小1000倍，得数是(　　 )．

 4. 4在百分位上比在百位上少(　　 )．

 三、 口算题(每道小题 6分 共 12分 )
1. 10.04=　　　　　　　　　　　　 0.39+1.5=　　　　　　　　　 4+0.05=

　　 7.11.7=　　　　　　　　　　　 2.92=　　　　　　　　　　　　 104.3=

2. 0.4+0.5=　　　　　　　　　 0.640.52=　　　　　　　　 3.8+6.2=

　　 1.2+1.8=　　　　　　　　　 20.99=　　　　　　　　　　　 0.78+2.2=

四、 简算题(每道小题 5分 共 25分 )
1. 6.08+0.82+3.92+0.18
2. 28.4718.561.44

3. 19.92+4.269.92

4. 7.5(7.52.48)

5. 4.587+3.472.47

五、 计算题(每道小题 5分 共 15分 )
1. 4.253.907+2.4

 2. 计算并验算．

9.364.028=

3. 计算并验算．

30.84+165.9=
六、 应用题(1-2每题 7分, 3-4每题 8分, 共 30分)
1. 工厂食堂上半年烧煤30吨，下半年比上半年节约了2.45吨，下半年烧煤多少吨？

 2. 一双布鞋7.8元，一双球鞋9.5元，一双球鞋比一双布鞋贵多少元？

3. 有两个粮仓，第一个粮仓里有粮食56.5吨，比第二个粮仓少9吨，两个粮仓共有粮食多少吨？

4. 甲乙两队合铺一条长94.6千米的公路，甲队铺了32.5千米，乙队铺了29.5千米，还剩多少千米没有铺？

小学数学第八册第五单元试卷(B) 
 
一、 填空题(每道小题 2分 共 8分 )
1. 比较大小．

(15.6+9.4)×10□15.6×10+9.4×10

 2. 比较大小．

3.5+4.6+2.5□3.5+2.5+4.6

3. 比较大小．

102.77.3□10(7.32.7)

4. 7563.9+25□75+2563.9

二、 口算题(每道小题 6分 共 12分 )
1. 2+3.7=　　　　　　　　　　　 9.1+18.1=　　　　　　　　　　 5.31.5=

　　 20.45=　　　　　　　　　　 109.88=　　　　　　　　　　 26.1+24=

2. 10.2=　　　　　　　　　　　　　　　 4.70.8=　　　　　　　　　　 9.9+2.4=

　　 1.5+0.15=　　　　　　　　　　　　 8.5+1.5=　　　　　　　　　　 0.830.53=

三、 计算题(1-4每题 3分, 5-8每题 4分, 9-10每题 5分, 共 38分)
1. 用小数计算．

6元8角3分+10元6角9分

 2. 用小数计算．

9米4厘米8米52厘米

3. 用小数计算．

7千克10克+15千克180克

4. 用小数计算．

4千米30米3千米365米

5. 42x=39.64

6. 0.071+x=2.39
7. x9.63=14.26

8. x+0.875=1
9. 24.2+13.76+0.98
10. 60.7542.36

四、 文字叙述题(每道小题 6分 共 24分 )
1. 5.9与9.5的和比16.8少多少？

 2. 比9.6小0.04的数加上1.8，和是多少？

 3. 甲数是10.73，比乙数多0.65，两数的和是多少？

 4. 1.21与0.94的和比它们的差大多少？

五、 应用题(每道小题 9分 共 18分 )
1. 一根钢管长9米，用去了3.6米，剩下的比用去的长多少米？

2. 某造纸厂七月份造纸1.56吨，八月份造纸1.68吨，九月份造纸数比七、八月份的和少0.74吨，九月份造纸多少吨？

第五单元验收　 
(时间：60分钟　 总分：100分)　 
一、口算下面各题(10分)

2.5＋3.2=　　　　　　　　　　　9.8－4.8=　　　　　　　　　　　　1.29－0.18=

2.26＋0.9=　　　　　　　　　　 8－0.82=　　　　　　　　　　　　　0.75＋0.25=

1.4＋0.5=　　　　　　　　　　　10.8－8.5=　　　　　　　　　　　 6.4＋1.07=

0.55＋5.5=　　　　　　　　　　 1.05－0.09=　　　　　　　　　　 0.6＋6.45=

4.13－1.8=　　　　　　　　　　 0.46＋0.54=　　　　　　　　　　 1.07－0.47=

1.28＋0.22=　　　　　　　　　 2.4－1.9=　　　　　　　　　　　　 0.06＋1.5=

2.5－0.9=　　　　　　　　　　 4.2＋0.53=

二、判断下面各题(10分)

1．小数加法的意义与整数加法的意义完全相同．　　　　　　　　　　　 (　　)

2．笔算小数减法时，要从个位减起．　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　)

3．整数加法运算定律对小数加法同样适用．　　　　　　　　　　　　　 (　　)

4．最小的自然数是0．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)

5．0除任何数都得0．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　)

三、笔算下面各题(12分)

(1)1.608＋2.84=　 　　　　　 (2)6.07－3.869=

(3)1.5－0.306=　　 　　　　 (4)76.8＋26.82=

(5)2.983＋0.52＋1.25=　　　 (6)13.79－9.653－2.48=

四、用简便方法计算下面各题(18分)

(1)13.6－1.8－3.2 　　　(2)13.7＋1.98＋0.02＋5.3

(3)5.1＋0.9－5.1＋0.9 　(4)36×99

(5)10.75＋0.4＋0.25　 　 (6)38.14－5.46－4.54

五、用小数计算下面各题(12分)

(1)2吨50千克＋280千克
(2)5元6角7分＋3元9角
(3)6千米－3千米580米
(4)4米25厘米＋3米40厘米
六、列式计算(12分)

(1)比8.67多1.78的数是多少？
(2)3.64比2.58多多少？
(3)比0.506少0.19的数是多少？
(4)8.56与5.44的和减去3.78得多少？
七、应用题(26分)

1．学校买足球和篮球共用65.76元，已知买足球用了42.86元，买篮球用了多少钱？
2．同学们采集树种子，一班采集了32.56千克，二班采集了38.45千克，两个班共采集多少千克？
3．李老师买数学参考书用了24.28元，买语文参考书用了23.76元，他付给售货员50元，应找回多少钱？
4．工人叔叔修路，第一天修了18.65米，第二天比第一天多修了5.6米，两天共修多少米？
5．同学们去春游．每辆汽车运了48人，用3辆汽车运了2趟才把所有师生送去．春游的师生共有多少人？
参考答案
一、(略)

二、1．√　 2．×　 3．√　 4．×　 5．×
三、(1)4.448　 (2)2.201　 (3)1.194　 (4)103.62　 (5)4.753　 (6)1.657

四、(1)8.6　 (2)21　 (3)1.8　 (4)3564　 (5)11.4　 (6)28.14

五、(1)2.33吨　 (2)9.57元　 (3)2.42千米　 (4)7.65米
六、(1)10.45　 (2)1.06　 (3)0.316　 (4)10.22

七、(1)22.9元　 (2)71.01千克　 (3)1.96元　 (4)42.9米　 (5)288人
